

### Türkiye

Dolar/TL güne 38.6 civarında yatay başlarken piyasalarda bugün Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan'ın TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu'nda vereceği mesajlar takip edilecek.

TCMB'nin yılda iki kez gerçekleştirdiği sunumu 1530'da başlayacak; sunumunda para politikası, kur ve likidite başta olmak üzere verilecek güncel mesajlar takip edilecek.

İç gündemde ayrıca Hazine'nin 2 yıl vadeli sabit kuponlu tahvili ilk, 7 yıl vadeli değişken faizli tahvili yeniden ihracı ile reel efektif döviz kuru endeksi, arındırılmış enflasyon verileri ile TCMB aylık fiyat gelişmeleri izlenecek.

Tüketici fiyatları, elektrik ve doğalgaz fiyatına yapılan zam ve Ekrem İmamoğlu'nun gözaltına alınmasıyla TL'de yaşanan değer kaybının da etkisiyle Nisan'da bir önceki aya göre %3 artarak beklentilerin sınırlı altında kaldı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün katıldığı canlı yayında yaşanan son iç ve dış şoklara rağmen yıllık enflasyonun "sınırlı da olsa düşüşe devam etmiş olması olumlu" dedi. Şimşek enflasyondaki düşüşün devam edeceğini de söyledi. TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti.

İşlemciler göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da tutmak isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken 55 milyar dolar civarındaki döviz satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar.

TCMB adımlarına bu haftasonu TL'yi destekmeyi amaçlayan yeni makroihtiyati tedbirler ekledi. Yeni adımlara göre yabancı para mevduat için zorunlu karşılık oranları tüm vadelerde 200 baz puan artırıldı. Bankacılar bu kararın TCMB rezervlerini yaklaşık 4.6 milyar dolar destekleyeceğini hesapladı.

TCMB ayrıca ihracat bedellerinin TCMB'ye asgari satış oranınının 31 Temmuz 2025 tarihine kadar %35 olarak uygulanmasına karar verdi. Bu oran %40'tan kademeli olarak %25'e kadar düşürülmüştü. Uygulama kapsamında sağlanan döviz dönüşüm desteği oranı ise 31 Temmuz'a kadar %2'den %3'e yükseltildi.

TCMB ayrıca tüzel kişi TL mevduat payı %60'ın altında olan bankalara, ilgili pay için aylık 0.3 puan artış hedefi getirildi. Tüzel kişi TL payı şu anda %58 civarında seyrediyor. %60 düzeyine gelmesi için yaklaşık 3.4 milyar dolar TL'ye geçiş anlamına geliyor.

Kurun güne başladığı 38.6 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %8.33 oldu. TL geçen ayki sert değer kayıplarının ardından son günlerde daha yatay bir izlemeye başladı.

### Dünya

Global borsalar dar aralıkta seyrederken, ABD'nin uygulayacağı gümrük vergilerine ve kararın büyümeye etkilerine dair yatırımcıların endişelerinin yeniden canlanmasıyla, dolar Asya para birimlerine karşı son zamanlardaki kayıplarının bir kısmını telafi etti.

Ticaret savaşları sürerken, ABD'den imtiyaz elde etmek isteyen Asya ülkelerinin para birimlerinde yeniden değerlemeye gittikleri yönündeki spekülasyonu körükleyen Tayvan dolarının TWD=TP son seanslardaki yükselişinin ardından dikkatler Asya piyasalarında para birimlerine yöneldi. Tayvan doları bugün de %3 civarı değer kazandı.

Öte yandan Hong Kong merkez bankası, Hong Kong dolarının değer kazanmasını engellemek ve dolarla sabitlenen paritenin bozulmasını engellemek için 7.8 milyar dolar aldı. Japonya'da piyasalar kapalıyken Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi % 0.22 yükseldi.

Tatilden dönen Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.95 yükseldi. Çin'in geçen hafta ABD'nin gümrük görüşmelerine dair müzakere düzenleme teklifini değerlendirdiklerini söylemesinin ardından yatırımcılar ABD ve Çin arasındaki ticaret geriliminin yatışma ihtimaline odaklandı.

Yarın ABD Merkez Bankası (Fed) politika faiz kararı takip edilecek. Fed'in faizleri sabit tutması beklenirken yetkililerin gümrük vergilerinin gündemde olduğu bir dönemde nasıl adım atacaklarına dair ipuçları izlenecek. LSEG verilerine göre işlemciler bu yıl Fed'den 75 baz puan indirim beklerken ilk adımın Temmuz'da atılacağını tahmin ediyorlar.

### **USD/TL**

Hafta sonu Merkez Bankası, TL'ye geçişi desteklemek ve döviz rezervlerini güçlendirmek amacıyla makroihtiyati bazı değişiklikler duyurdu. Buna göre; YP mevduat zorunlu karşılıklar oranı artırılırken, TL zorunlu karşılıklara ödenen faiz yükseltildi. Bununla birlikte ihracatçı şirketlerin daha fazla döviz bozdurması için düzenleme yapıldı. Bu sabah ise nisan enflasyonu aylık %3, yıllık ise 37,86 (Beklenti aylık %3,11, Yıllık %38,00) olarak açıklandı. Haftanın geri kalanında perşembe günü nisan ayı Hazine nakit dengesi, cuma günü ise mart ayı sanayi üretim verisi takip edilecek. Bugün ise Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in saat 12'de bir televizyon programına katılması bekleniyor. Küresel piyasalarda ise ABD – Çin arasında ticaret müzakerelerinin başlayabileceğine yönelik umutlarla risk iştahı geçen hafta pozitif. ABD'de ilk çeyrek bilançolarının genel olarak iyi gelmesi de borsaları destekledi. MSCI Gelişmiş ve Gelişmekte Olan Ülkeler geçen hafta sırasıyla %3 ve %3,3 oranında yükseliş kaydetti. Piyasalardaki bu fiyatlamalar tarafların anlaşmaya yakın olduğuna işaret ediyor. ABD verileri doları desteklese de etkisi sınırlı kaldı. ISM hizmet endeksinin beklentileri aşmasıyla tahvil faizleri yükseldi, ancak ticaret gerilimleri dolara ivme kazandırmadı. Fed toplantısı öncesinde büyük bir yön değişimi beklenmezken, doların orta vadede zayıflayacağı görüşünü sürdürülüyor.

**Teknik Analiz:** DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 destek seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 38,02/37,90**

**Dirençler: 38,57/38,56**



## EUR/TL

EUR/USD paritesi için bir karşı rüzgar görevi görüyor. Ancak, ABD Başkanı Donald Trump'ın ticaret politikalarına ilişkin hızla değişen duruşunun öncülük ettiği artan ekonomik belirsizlik, USD boğalarını savunmada tutuyor. Avrupa verileri bu hafta sınırlı kalmaya devam ediyor: Bu hafta açıklanacak nihai Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) verilerinin herhangi bir sürprize yol açması pek olası değil ve Çarşamba günü erken saatlerde açıklanacak Avrupa genelindeki Perakende Satış rakamlarının piyasaları hayal kırıklığına uğratması, su kaynaklarını zehirlenmesi ve Fiber tüccarlarının bu haftanın önemli Federal Rezerv (Fed) faiz kararına odaklanmasını sağlaması bekleniyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 43,89 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,28 ve 43,14 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,06 veya 44,30 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 43,28//43,14**

**Dirençler: 44,06//44,30**



## **GBP/TL**

GBP/USD, kısa vadeli bir kayıp serisini sonlandırdı, kırılmaları pompaladı ve yeni bir işlem haftasına başlamak için 1,3300 seviyesinin yakınında sabit kaldı. Kablo, son çok yıllık zirvelerden aşağıda kalmaya devam ediyor, ancak fiyat hareketi hem Federal Rezerv'den (Fed) hem de İngiltere Merkez Bankası'ndan (BoE) gelen önemli göstergeler öncesinde bir bekleme kalıbına girdi. Fed'in faiz oranlarını şimdilik sabit tutması bekleniyor, bu hareketin Trump yönetiminden daha fazla ateş alması muhtemel, Trump yönetimi Fed Başkanı Jerome Powell'dan erken faiz indirimleri almaya kararlı. İşgücü ve enflasyon rakamları büyük ölçüde dengede kalmaya devam ediyor, Beyaz Saray'dan gelen kaba ve belirsiz ticaret politikaları, Fed'in işsizliği ve fiyat oynaklığını kontrol altında tutma görevine bağlı kalmasıyla faiz indirimleri için kendi umutlarını baltalıyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 51,41 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 50,70 ve 49,97 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,62 veya 51,94 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 50,70/49,97**

**Dirençler: 51,62/51,94**



## **ALTIN**

Altın, ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerini yükseltme politikası sonucunda artan talep nedeniyle iki haftanın zirvesine çıktı. Yatırımcılar Fed toplantısını bekliyor.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=%0.74 yükselerek 3,358.78 dolar seviyesinde işlem görüyor.

**Teknik Analiz:** 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 3050/2950**

**Dirençler: 3150/3250**



## PETROL

Petrol fiyatları, OPEC+'ın arz artırma kararıyla önceki seanstaki kayıplarının ardından %1 yükseldi. Ancak petrolde arz fazlası olacağına dair endişeler hâlâ devam ediyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 1.58 yükselerek 61.18 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü % 1.56 yükselerek 58.02 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	48,9	52,5
15:30	USD	Ticaret Dengesi (Mar)	-136,80B	-122,70B

19:00	USD	EIA Kısa Vadeli Enerji Görünümü		
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları	0,700M	3,760M

*All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information*

*purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.*

**Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**